



Република Србија  
**МИНИСТАРСТВО ПРАВДЕ**  
Управа за извршење  
кривичних санкција  
**ОКРУЖНИ ЗАТВОР**  
Број 02-3939/21-01  
Датум 25.10.2021.год.  
**ЛЕСКОВАЦ**

R-1.11.21

РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА  
Београд

01 NOV 2021	
ЧМ 68	29339

## ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА

ул. Делиградска бр. 16  
**БЕОГРАД**

Од стране Заштитника грађана је у обављању послова Националног механизма за превенцију тортуре (НПМ) посетио Окружни затвор у Лесковцу и доставио Извештај о посети у коме је дао препоруке за уклањање уочених недостатака и унапређења поступања органа, број 411-68/21, дел. број 22413 од 18.08.2021.године, благовремено вам достављамо вам извештај о поступању по препорукама које су упућене заводу.

У Окружном затвору у Лесковцу радно ангажовање осуђених лица одвија се само у полуотвореном одељењу затвора, где су смештени производни капацитети и друге радне јединице. У затвореним одељењима, у архитектонском смислу не постоје техничке могућности за радну активност осуђених. Радне просторије у наведеним објектима по пројекту нису предвиђене.

Свесни смо потребе радног ангажовања осуђених лица у затвореном одељењу, као важног сегмента у њиховој ресоцијализацији током издржавања казне затвора. У складу са потребама установе, предузели смо проширење систематизације радних места за осуђена лица која ће бити радно ангажована у павиљону Б, на пословима поделе хране-трпезарца и хигијеничара. У смислу упошљавања већег броја осуђених, покушали смо да успоставимо сарадњу са фирмом „Јура“ по угледу на веће заводе, али за покретање производње неопходни су одређени технички услови, као што су поседовање производне хале од најмање 400м<sup>2</sup>.

Окружни затвор у Лесковцу ће у складу са својим техничким персоналним могућностима и даље радити на проналажењу решења за радно ангажовање осуђених лица у затвореном одељењу затвора.

Разматрајући препоруке из извештаја из делокруга рада Службе за третман је препозната препорука која се односи на неопходност реализације специјализованих програма за осуђена лица, који се реализују у оквиру групног рада. Такође, специјализованих програма за осуђена лица, који се реализују у оквиру групног рада. У извештају је поменута разлика у дневном режиму осуђених лица која су смештена у различитим павиљонима затвореног одељења и у том смислу донешења одговарајућих одлука које се односе на смештај осуђених лица са повишеним безбедносним ризиком, чији се статус и режим живота разликује од осталих осуђених лица.

Служба за третман је у претходном периоду спроводила одређене специјализоване програме, који су сачињавали службеници третмана, а кроз које је прошло више десетина осуђених лица.

Управа за извршење кривичних санкција је припремила обуку службеника третмана за спровођење специјализованих програма из области: насиље у породици, алкохолизам, злоупотреба ПАС, општи бихејвиорални програм и превенција суицида и самоповређивања. Кроз ову стандардизовану обуку би трбали да прођу сви службеници третмана током лета и јесени 2021.године. Због актуелне ситуације са пандемијом, из ОЗ Лесковац, обуку су прошла два службеника третмана који ће од месеца новембра 2021. године започети реализацију наведених програма.

По питању осуђених лица са повишеним безбедносним ризиком чији статус и режим издржавања казне се разликује од осталих осуђених лица из затвореног одељења, управа ОЗ Лесковац је донела одлуку о превођењу павиљона 3 у режим одељења појачаног надзора. У том смислу се врши сукцесивни премештај осуђених лица у друге павиљоне са либералнијим режимом извршења казне у оквиру затвореног одељења. У одељење појачаног надзора ће се смештати искључиво осуђена лица са повишеним безбедносним ризиком уз доношење одговарајућих одлука.

У вези препоруке из извештаја из делокруга Службе обезбеђења која гласи да се након сваке примене мере принуде над лицима лишеним слободе документује видео снимцима догађај, обавештавамо вас да је пре контроле Заштитника грађана вршено документовање догађаја видео снимцима, као и да ће у будућем периоду бити вршено документовање видео снимцима примењене мере принуде у складу са могућностима завода.

У вези препоруке да се повреде лица лишених слободе фотографишу и уцртавају у шему тела, обавештавамо вас о следећем:

У Закону о извршењу кривичних санкција чл. 115. Обавезе лекара, став 6. Стоји: „да је лекар обавезан да води евиденцију о повредама осуђених и обавештава управника завода о било ком знаку или индикацији да је према осуђеном примењено насиље. Лекар је дужан да у извештају о утврђеним повредама унесе и наведе осуђеног лица о начину настанка повреда, као и да изнесе своје мишљење о повезаности навода осуђеног и насталих

повреда“. Претходни члан закона се уредно спроводи и све повреде се у виду писаног документа састављају, убележавају у књиге повреда и достављају управнику затвора. У истом члану закона се нигде не помиње да је лекар дужан да слика или бележи у шеми тела настале повреде.

Свим установама је 02.03.2021.године достављен предлог „Приручник за рад здравствених радника у заводима за извршење кривичних санкција“ који још увек није ступио на снагу за рад, а обрасци приручника нису унети у Јединствени информациони систем Управе (САПА) зато што здравствене службе у Управи за извршење кривичних санкција не раде још увек у програму САПА.

Дана 22.10.2021.године одржан је састанак у Нишу у организацији ОЕБС-а и Канцеларије Савета Европе и здравствених радника из Управе за извршење кривичних санкција обавештени смо да ће „Приручник за рад здравствених радника у заводима за извршење кривичних санкција“ са пратећим протоколима рада ступити на снагу у наредном периоду.

Сходно претходном све повреде ће бити фотографисане и учртавање у шеми тела.

Након што је у Извештају Заштитника грађана утврђено да се у Окружном затвору у Лесковцу не води евиденција ни предмети поднесака, притужби, жалби и захтева за судску заштиту лица лишених слободе, по наведеном Вас обавештавамо :

Да је устројено оно што је наведено у Извештају – да се предмети не воде на начин који би омогужио једноставно и брзо прибављање података о броју примљених притужи и поступање по њима на начин:

Да је накнадно и поред одређеног лица за вођење наведене евиденције, одређено лице у Служби за обезбеђење, које врши евидентирање поднесака, притужбе, жалбе и захтеве за судску заштиту и то у засебним евиденцијама – кроз помоћне књиге.

Такође се по сваком појединачном поднеску или притужби формира посебан предмет са омогом списка у који се исти одлажу.

С поштовањем,

УПРАВНИК  
Лазар Милић

